

山大青岛校区二期明年开建

市人大代表孔令栋：2020年二期建成，明年海洋学院等将开始招生



市人大代表孔令栋

□文/图 半岛全媒体记者 李晓哲 徐杰 姜花(署名除外)

山大青岛校区的建设与招生在青岛是一件大事，而未来它将有更大的发展。市人大代表，山东大学青岛校区党工委书记、管理委员会常务副主任孔令栋说，一期已经完工，今年将达到1万名在校生的规模，明年二期将开始建设，并且将在2020年建成，届时在校生规模将达到2万~2.5万人。孔令栋说，该校具有明显的国际性和高端聚集的特色，将跟德国赫姆霍兹协会、英国剑桥大学等合作办学。

二期建成后规模将超2万人

孔令栋说，报告看下来振奋人心，尤其是对青岛创新驱动的思路，感觉还是契合了青岛经济发展的常态，“就这方面说，山东大学来青岛也是选对了地方，是适应经济发展的需求。”

去年山东大学青岛校区开始招生，成为岛城市民热议的大事。孔令栋说，目前山东大学青岛校区的一期工程已经建设完毕，建设面积近70万平方米，能够容纳1万名学生。去年暑假只是招收了大一新生，也是一个磨合阶段，而今年暑假这1万名学生就会全部到位。在这1万多人中，本科生占4000人，6000人为研究生。

他说，该校未来的前景规划非常好，目前已经开始规划二期工程。二期工

程的体量与一期工程大体相当，目前已经与政府签订协议，并开始筹备，2018年就将启动建设，到2020年二期工程就将建成。那以后，山东大学在青岛的办学规模将达到2万至2.5万人。

“一期工程去年基本完成，学院全搬来的条件也基本具备。去年我们考虑到所有设施都是新启用的，就没有一步到位。经过一年的使用感觉效果良好，设施运行正常，学校也采取了比较强有力的措施保障了运行稳定，同时也派了很多知名学者过来授课，青岛校区的学生与济南大致教育质量是一样甚至更高。”因此今年暑假结束后，所有学生都将到位。

孔令栋说，这几年青岛对高等教育支持比较大，聚集的高校也比较多，这样就能形成一个合力，在人才方面可以形成一个很好的支撑作用，“希望山大能起带头作用。”因为山东大学在这些高校中无论是建校规模还是到青岛时间都是佼佼者。

他说鳌山卫是蓝色硅谷的核心区，会是青岛甚至全国创新中心之一，现在已经聚集了一大批大学和科研院所，虽然目前来看城市化的水平还低一些，但随着这些机构的进驻会有很好的发展，将来将聚集密集的高端科研元素。青岛也特别注重这一点，尤其注重环保等工作，打造对高校

科研院所的吸引氛围，未来会是科技制高点，是创新的核心，并且很有可能将来会成为世界级的科技创新中心。

与剑桥联合打造创新转化学院

孔令栋介绍，山大从济南迁到青岛6个学院，还会新建1个学院。这6个学院都是应用性比较强的，对经济社会发展能起到一个很好的创新引领作用；山大新建的这个学院也将为青岛“量身打造”，考虑到它的高端性、开放性。

现在从济南搬来的学院，院长都是从国内外引进的世界一流的专家学者。这6个学院分别为生命学院、计算机学院、信息学院、环境学院、公共管理学院和法学院，相对来说应用性较强。

他说，山大青岛校区注重和国际一流大学、科研院所合作，目前已经成型的是海洋学院，教育部已经批准了，明年就将招生，一个是德国学院，跟德国赫姆霍兹协会联合建立的学院，去年已经在硅谷挂牌，第一个联合实验室已经运作，下一步其18个实验室都将跟山大联合，共同打造中德联合融科学研究和人才培养于一体的机制，也是两国政府联合推动的。现在

已经有两个德国科学院院士常驻青岛工作。另外，该校还与弗吉尼亚理工学院联合成立了工学院，主要培养高层次技术人才，明年就开始招生。除此以外该校还要与剑桥大学联合，成立创新转化学院，这在剑桥办学历史上是第一次，是全中国唯一和剑桥联合办学的项目，去年已经签订了协议，今年就开始实施，将先从非学历教育开始，明年纳入学历教育招生。这个学院适应了目前社会发展创新驱动和双创需求，引进世界最领先的教育和科技资源，来共同在青岛打造这样的一个平台，未来的前景非常好。

由此可见，山大青岛校区的国际化特色非常明显。他说青岛的环境好，国际化程度高，城市宜居，文化品位高，对吸引国际学者有先天优势。

山大青岛校区高标准打造，未来将成为青岛发展的一个有力的支撑。“目前来看学校的观念在转变，在解决发展的实际问题。”他说，就拿成立创新转化学院来说，它能把技术、把大学领先的科研成果转化到生产力当中，成为生产发展的动力。按照剑桥的模式，不仅是本校的科研成果，全世界的科研成果、知名企业都将向这个平台聚集，它就会成为一个科技转化的服务器，促进更多的转化。



□半岛全媒体记者 王滨 报道
山大博物馆夜景(资料图片)。

半岛都市报
崂翠矿泉水

水中亦有黄金屋 携手共做水文章

崂翠矿泉水 水到渠成 财富共享

青岛地区诚招加盟水站

加盟优势：

- 1、品牌优势，半岛都市报旗下品牌，青岛饮料协会副理事长单位，深耕青岛十余载。
- 2、在崂山风景区自有矿泉水基地，系出世界三大矿泉水水系，水质高端稳定。
- 3、低投入，高回报，客户粘度高，适合长线经营，利润稳定有保障。
- 4、服务贴心，协助管理，扶助业务开拓，让您无忧赚钱。

崂翠矿泉水服务专线：96663

招商加盟 / 咨询建议 / 水票销售 / 服务投诉 / 客情维护